

4个真实故事告诉我们：你只管善良，福报已经在来的路上……

人为善，福虽未至，祸已远离。

01

前年，我打算进入体制，费了九牛二虎之力通过了笔试、面试，本以为尘埃落定，坐等上班，谁知，进入最后的政审环节时，工作人员通知我，档案里缺一份高中时期的材料。

母校在县城，离我几千公里远，政审还剩三天时间，就算我此刻坐飞机往返，转几趟车，加上还要找材料，时间也不一定够，要是再赶上学生休息，母校不开门，白跑一趟就更麻烦了。

政审不等人，眼看就要前功尽弃，不甘心的我在朋友圈里求助，附上了自己的电话和地址，希望有母校附近的朋友，能帮忙跑一趟。

整晚，我都盯着朋友圈，无限焦虑却又无能为力。

第二天清晨，我准备去机场时，电话响了。是我的高中同学，一个几乎没什么联络的女生，她说，“东西已经加急寄过去了，你不要着急。”

我这才知道，她特意请了假，起个大早饭都没吃，从市里开车到县城，跑了一趟母校，又去了一趟招生办，才找到那份材料。

赶在政审 deadline 前，我终于上交了那份来之不易的材料，挤进了体制。

打电话给她致谢时，我忍不住委婉地问她，为什么愿意帮我。

“因为你也帮过我啊！”她语气轻快地回答。高三那年，她家里出了事，差点念不成，我没帮什么大忙，只是主动借给她300块钱，让她去食堂充了饭卡。

其实，我哪有她说的那么高尚，那300块钱，我一直没管她要，只是因为忘记了。没想到，这份忘记，成全了两份善良。我为她雪中送炭，她替我锦上添花。

一颗善心，胜似一座庙宇；一次善行，胜过万千祷告。

与人为善，与己方便。在此处播种善良，在彼处收获美好。

这件事时时刻刻提醒后来的我：好心有好报，帮人必有人帮。

02

前几天，朋友家的小宝宝高烧40度，朋友开车领孩子去了医院。

儿科里，排着长长的队，朋友抱着孩子央求前面的人，能否插个队，可是，都是来给宝宝看病的，谁不着急呢。

连连遭到拒绝，心灰意冷的朋友只能站到队尾，急得掉眼泪。

泪眼朦胧里，朋友听见前面有个大姐冲她招手，“李老师，你过来。”

朋友抱着孩子站到她身边，不明所以。大姐笑着说，“我是XX的妈妈，今天领小女儿复查，应该没啥事，我不着急，你站到我这儿。”

朋友这才明白过来，感激地道谢，大姐爽朗一笑，领着孩子站到了队尾。

一年前，朋友在某知名培训机构上课，负责中考冲刺班的教学，最后一天的押题课，价格高昂，需要额外付费，大姐家的孩子，是当时那个班里唯一不打算续费的学生。

孩子很优秀，但是家庭情况确实不理想。朋友了解后，向领导申请了免费名额，允许孩子免费听课。

朋友说，我们教会了学生质量守恒、能量守恒；可是生活却教会了我，善良守恒、运气守恒。

《孟子·离娄下》有言，“爱人者，人恒爱之；敬人者，人恒敬之。”这是人际交往的准则，同样是因果回圈的自然规律。

人生就像储蓄罐，投入的每一分善良，都会在未来的某一天，悉数回馈。当这份惊喜悄然来临，我们管它叫运气，但其实，它只是你久积善良，命运对你的返利。

03



© Oliver Andreas Jones/Solent News

作家李尚龙在《你要么出众，要么出局》里曾经讲过这样一个故事：

有一天，他和朋友在街上走，忽然有个女孩子拍了他一下，说，“我很着急，能不能借你手机用一下，我的没电了。”

李尚龙犹豫了一下，还是借她了。

姑娘走到一旁，打了一个电话，说朋友一会儿来接她。然后笑着走了。

姑娘走后，朋友疑惑地对他说，“你真是个道德圣人，要是我肯定不借。”

李尚龙回答，“我不是什么圣人，我只是觉得，举手之劳而已。说不定你以后也会需要他们的帮助。”

朋友摇摇头，不信。他们继续走了大约五百米，忽然听到后面有人在喊。

李尚龙回头一看，是那个刚借手机的女孩子，手上拿着他不小心

掉到地上的身份证……

李尚龙在书里写道：我们帮助每个普通人、每个陌生人，无论他们有多普通、多陌生。其实很多时候，也是为了自己。

爱出者爱返，福往者福来。播种一份善良，就是播种一份希望；收获一份感动，更会收获一份心安。

人为善，福虽未至，祸已远离；人为恶，祸虽未至，福已远离。

04

听过这样一则故事：

蝎子掉进水缸里，老禅师用手去捞。谁知一碰，蝎子蛰了他手指。禅师不惧，再次出手，岂知又被蝎子狠狠蛰一次。

这样来来回回了好几次，终于把蝎子打捞了上来。

小徒弟问老禅师，“蝎子一直在蛰人，师父为何还要救它？”

老禅师回答，“蛰人是蝎子的天性，善良是人的天性。我不能因

为它蛰人的天性，而放弃我做人善良的天性。”

善良是仰不愧天、俯不怍地的坦坦荡荡；是不畏伤害、不求回报的慷慨无私。

也许你经常给老人让座；赠予乞丐金钱；帮助弱小解决困难；在乎周围人的感受；体恤他人的不易……

也许你始终没得到幸运的眷顾，不曾被生活温柔以待，甚至还摆脱病痛的折磨，但请相信，你付出的每一份真心，都能被珍惜；你播种的每一个善行，都会被收藏；你献出的每一种关爱，都能温暖整个世界。

所以，别纠结值不值，别计较得与失，别畏惧苦和难，在看不见的地方，定会有人祈祷你平安，祝福你喜乐。

愿你雨天有伞，深夜有灯，一生温暖纯良，不舍爱与自由，与尘世的万千美好，都能不期而遇。

念经 许愿 放生 改善自己命运

观音堂

401 East Jefferson St., Suite 108
Rockville, MD 20850



301-683-8831, 240-621-0416
guanyintangusa@gmail.com

净化心灵 超度有缘
离苦得乐 还清冤债
超脱烦恼 广度众生
消除业障 同登极乐

开放时间与活动安排

每天10:00 - 14:00 开放
每周日在观音堂以及ZOOM上
举行学佛共修活动

欢迎大众来学佛祈福

大华府观音堂 庆祝伽蓝菩萨诞辰

活动安排：

6月11日(周六) 农历五月十三

10:00am 集体上香祈福

10:30am-11:00am 介绍伽蓝菩萨(讲座)

11:00am-2:00pm 个人上香祈福诵经

免费午餐

(活动当日观音堂有素斋供养广大信众，还有小礼品以及免费的学佛书籍和佛具与广大佛友善信结缘。)

伽蓝和佛教的伽蓝菩萨的渊源

伽蓝菩萨佛经中记载，伽蓝神也称伽蓝土地，是保护伽蓝的护法神，具有赏善罚恶、保护寺院及修行者的功能，一般被供奉在与祖师殿相对应的伽蓝殿中。

2022年6月11日(农历五月十三日)恭逢伽蓝菩萨圣诞。在我国民间，关公被佛教徒称为“伽蓝菩萨”，是中华民族忠义、仁勇、诚信精神的代表。关公原身为关羽，是三国时期蜀国的大将，为人正直，刚正不阿，为世代传颂和敬奉的历史人

物。后来，佛教普及民间，融合了一些世间信仰，逐渐把关帝奉为伽蓝菩萨。

关羽(约162-220年)，字云长，东汉末年三国时期刘备的重要将领。关羽最为特殊之处是其倍受中华文化历代推崇，由于其忠义和勇武的形象，多被民众尊称为关公、关老爷，又多次被后代帝王褒封，直至“武帝”，故也被称为关圣帝君、关圣帝、关帝君、关帝等。

关羽一生忠义勇武，坚贞不二，不为金银财宝所动，被佛、道、儒三教所崇信。明清时代，关羽极显，有“武王”、“武圣人”之尊，不但在佛教界担任了警卫局局长，位居伽蓝殿之尊，商贾们更是敬佩关公的忠诚和信义，把关公作为他们发财致富的守护神，奉为武财神。

伽蓝菩萨做关羽形象传说跟天台宗祖师智者大师有关。

传说智者大师一次在荆州的玉泉山入定时，遇上成为厉鬼到处惨叫寻找自己头颅的关羽。关羽愤恨不平，智者

大师安抚他，并为他讲说法。关羽随即皈依受戒，成为佛弟子，并发愿作为佛教的护法。从此天台宗的寺院开始供奉关羽。

自天台宗寺院开了供奉关羽的先例后，各宗寺院争相效法，渐渐地，关羽被捧成伽蓝菩萨，跟韦驮菩萨并称，成为中国佛教寺院的两大护法神，在彩绘或塑造的《全堂佛像》可看到站立在韦驮菩萨像右边的关羽像。

后来更有人把关羽的生日(农历五月十三日)当成伽蓝菩萨的圣诞。有部分佛寺还专门为此举行佛事以示纪念。有少数佛寺还为关羽建了“伏魔殿”(即“关帝殿”)。

有关于学佛和念经上的问题可以咨询“大华府观音堂”。

大华府观音堂电话：301-683-8831，240-621-0416。

地址：401 E Jefferson St, Suite 108 Rockville, MD 20850